

金达驾校
报名热线: 8087777



24小时
新闻热线

2110110
最高线索奖1000元



市民丢了公交卡 取回要交“感谢费”?

□ 公交公司: 此举是为奖励拾金不昧的司机, 目前已取消
□ 市民: 公交司机应该奖励, 但收费让拾金不昧变了味

本报济宁10月29日讯 (记者 姬生辉) 市民刘女士孩子的公交卡丢失, 被公交司机捡到后交回公交公司。当她前去领回公交卡时, 却被告知必须要缴纳5元钱的费用, 用于奖励司机。刘女士不解, 拾金不昧是自古传承来的光荣传统, 她认为公交公司强制收取“感谢费”的做法欠妥。济宁市公交公司回应, 因考虑到市民的感受, 目前已将该规定废除。

10月17日, 市民刘女士的孩子在乘坐6路公交车上学时将公交卡丢失。为防止卡内费用被盗用, 18日一早, 刘女士便赶到济宁市公交公司IC卡服务中心办理了挂失手续。21

日上午, 当刘女士再次前去补办公交卡时, 服务人员告知, 公交卡被公交司机捡到后上交, 现在就可以领回, 无需再办新卡。

“当时很感谢人家, 但听了后面一句话心里凉了半截。”刘女士告诉记者, 服务人员说要拿回卡需要缴纳5元钱, 用于奖励捡到卡上交的司机。如不缴纳这5元钱, 她只能再花30元补办新卡。无奈之下, 刘女士只得交了5元钱, 将原来的公交卡领回。

“拾金不昧是自古以来优良传统, 公交公司强制收费的做法太武断了。”刘女士说, 前段时间她捡到了一万元现金, 费尽周折找到失主, 并谢绝

了1000元钱的报酬。相比之下, 济宁公交公司捡到公交卡后却强迫失主交钱的做法, 让拾金不昧变了味。“公交司机确实值得褒奖, 公交公司完全可以用内部资金奖励, 为啥要强迫失主支付? 再说了, 即使是拿现金感谢捡到卡的司机, 也要先征得失主的同意。”

29日上午10点30分, 记者在济宁市公交公司的IC卡服务中心看到, 不断有市民前来办理续缴卡费、挂失等业务。在补办挂失窗口, 当记者询问领取捡到的公交卡是否需要交纳5元钱时, 一名工作人员证实公司过去确实存在这一规定, 但目前已经停止收费。



▲济宁市公交公司IC卡服务中心。



◀市民正在排队办理补卡、挂失业务。本报记者 姬生辉 摄

公交公司>>

多年前的规定, 目前已经取消

路不拾遗, 拾金不昧是中华民族的传统美德, 这种美德由来已久, 一直在被推崇和颂扬。我们相信, 济宁市公交公司出台这一措施的初衷是好的, 他们希望通过奖金的刺激, 在企业内发扬传统美德。

济宁市公交公司一名工作人员告诉记者, 他们几乎每天都能收到司机们捡拾上交的财物, 小到一

串钥匙, 大到一部手机, 公交司机们都会积极上交, 为此公司内部会特别支出一笔资金, 用于奖励司机们拾金不昧的做法。

“领回丢失的公交卡需要交5块钱, 这是公司原来的规定, 一直延续了下来。”济宁市公交公司承诺办一工作人员解释, 这主要是针对乘客挂失后的公交卡, 司机在驾车时发现

挂失的卡后便强制收回, 并上交到IC卡服务中心, 再由工作人员交给失主。“让失主缴纳5元钱, 主要是为了奖励司机, 鼓励拾金不昧。”该工作人员说, 与花费30元补办新卡相比, 缴纳5元钱领回公交卡实惠了很多。考虑到市民对此有异议, 目前公司领导已经研究决定, 取消了这一规定。

延伸阅读>>

虽是区区5块钱, 却远离了美德

“捡到东西物归原主, 却以获得报酬为条件, 太不合理了。”市民赵先生说, 自古以来, 中华民族就沿袭下来拾金不昧的光荣传统, 济宁市公交公司的这种强制索要“感谢费”的做法非常不合理。“即使是拿出钱来感谢, 也应该是在失主主动要求的情况下, 强迫收费有损自身形象。”市民杨先生

认为, 奖励公司拾金不昧的做法值得肯定, 但完全可以用内部资金, 要求失主交钱给司机发奖金的做法不值得提倡。

“济宁市公交公司鼓励司机拾金不昧的做法值得褒奖, 但强制收取5元钱不合理。”曲阜师范大学教育科学学院副院长唐爱民说, 从表面看, 区区5元钱

不算什么, 但却让失主感觉到一种金钱关系。“公交公司的这一做法于情于理都不合适, 有损自身形象。”唐爱民表示, 近年来, 社会上存在一种物化的衡量方式, 一些人将民族美德、优良传统抛之脑后, 眼中只有利益, 这是非常不值得提倡的。

本报记者 姬生辉

无证驾驶假牌车 罚3000元拘留20天

本报济宁10月29日讯 (记者 姬生辉 通讯员 蒋德军 黄欣欣) 没有驾驶证, 竟敢开着假牌车上路。25日, 邹城一男子被交警查获, 得到了罚款3000元, 行政拘留20天的处罚。

25日, 邹城市交警大队在辖区开展涉牌涉证统一行动, 仅一个上午就查获了30余辆涉牌涉证车辆, 其中包括未按规定安装号牌、遮挡号牌、套牌、假牌等多种违法行为, 其中一名未取得机动车驾驶证

证驾驶悬挂假牌车的司机, 得到了当天的最高处罚纪录。

据邹城市中银岗的执勤交警介绍, 他们当时接到指挥中心的指令, 在国际饭店路口沿太平路自西向东行驶, 牌号为鲁HJV515的橘红色轿车是假牌车。当时恰好东西方向为红灯, 该车前面有一辆轿车正在等红灯, 民警立即上前要求其出示驾驶证及行车证, 对方仅能提供行车证, 且行车证车型

与车辆相符, 号牌不符。民警立即将车暂扣, 并将驾驶人万某带至大队办案中心进行处理。

通过登录济宁交警支队办公系统查询, 万某并未取得机动车驾驶证, 为无证驾驶; 号牌鲁HJV515不存在, 为伪造变造的机动车号牌。最终万某因无证驾驶机动车、使用伪造变造的机动车号牌, 根据道路交通安全法两罪并罚, 被处以罚款3000元、行政拘留20天的处罚。

一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN 中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

不疾不徐



全新速腾, 可激越飞驰, 亦可悠然从容。

搭载全新一代TSI发动机, 动力激越澎湃, 强劲酣畅。配合尖端成熟的7档双离合/自一体DSG变速器, 换挡平顺自如, 驾驭体验如水银泻地般畅快。恣意动感任由掌控, 更多尖端科技, 精湛德国工艺运用于众多功能之中, 见证前沿创新与严谨风格的默契之作。

敬请莅临一汽-大众济宁济长4S店赏鉴驾乘或登陆sagitar.faw-vw.com。全新速腾, 质造新标准。

全新速腾
NEW SAGITAR



Das Auto.

济宁市长济汽车贸易有限公司

销售热线: 0537-3716668
金融专线: 0537-3718506
地址: 济宁市高新区车管所东临327国道路南

CC GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达